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1. (Enem 2016)  No tanque de um certo carro de passeio cabem até 
[image: image1.wmf]50L

 de combustível, e o rendimento médio deste carro na estrada é de 
[image: image2.wmf]15kmL

 de combustível. Ao sair para uma viagem de 
[image: image3.wmf]600km

 o motorista observou que o marcador de combustível estava exatamente sobre uma das marcas da escala divisória do medidor, conforme figura a seguir.

[image: image4.wmf]
Como o motorista conhece o percurso, sabe que existem, até a chegada a seu destino, cinco postos de abastecimento de combustível, localizados a 
[image: image5.wmf]150km,187km,450km,500km

 e 
[image: image6.wmf]570km

 do ponto de partida. Qual a máxima distância, em quilômetro, que poderá percorrer até ser necessário reabastecer o veículo, de modo a não ficar sem combustível na estrada? 
a) 
[image: image7.wmf]570

   
b) 
[image: image8.wmf]500

   
c) 
[image: image9.wmf]450

   
d) 
[image: image10.wmf]187

   
e) 
[image: image11.wmf]150

   
2. (Enem 2016)  Para a construção de isolamento acústico numa parede cuja área mede 
[image: image12.wmf]2

9m,

 sabe-se que, se a fonte sonora estiver a 
[image: image13.wmf]3m

 do plano da parede, o custo é de 
[image: image14.wmf]R$500,00.

 Nesse tipo de isolamento, a espessura do material que reveste a parede é inversamente proporcional ao quadrado da distância até a fonte sonora, e o custo é diretamente proporcional ao volume do material do revestimento. Uma expressão que fornece o custo para revestir uma parede de área 
[image: image15.wmf]A

 (em metro quadrado), situada a 
[image: image16.wmf]D

 metros da fonte sonora, é: 
a) 
[image: image17.wmf]2
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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3. (Enem 2015)  A insulina é utilizada no tratamento de pacientes com diabetes para o controle glicêmico. Para facilitar sua aplicação, foi desenvolvida uma “caneta” na qual pode ser inserido um refil contendo 
[image: image22.wmf]3mL

de insulina, como mostra a imagem.

[image: image23.png]



Para controle das aplicações, definiu-se a unidade de insulina como 
[image: image24.wmf]0,01mL.

 Antes de cada aplicação, é necessário descartar 
[image: image25.wmf]2

 unidades de insulina, de forma a retirar possíveis bolhas de ar.
A um paciente foram prescritas duas aplicações diárias: 
[image: image26.wmf]10

 unidades de insulina pela manhã e 
[image: image27.wmf]10

 à noite. Qual o número máximo de aplicações por refil que o paciente poderá utilizar com a dosagem prescrita? 
a) 
[image: image28.wmf]25

   
b) 
[image: image29.wmf]15

   
c) 
[image: image30.wmf]13

   
d) 
[image: image31.wmf]12

   
e) 
[image: image32.wmf]8

   
4. (Enem 2013)  Em um certo teatro, as poltronas são divididas em setores. A figura apresenta a vista do setor 3 desse teatro, no qual as cadeiras escuras estão reservadas e as claras não foram vendidas.

[image: image33.wmf]
A razão que representa a quantidade de cadeiras reservadas do setor 3 em relação ao total de cadeiras desse mesmo setor é: 
a) 
[image: image34.wmf]17
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b) 
[image: image35.wmf]17

53

   
c) 
[image: image36.wmf]53

70

   
d) 
[image: image37.wmf]53
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e) 
[image: image38.wmf]70
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5. Os lados de um triângulo medem 
[image: image39.wmf]13cm,

 
[image: image40.wmf]14cm

 e 
[image: image41.wmf]15cm,

 e sua área mede 
[image: image42.wmf]2

84cm.

 Considere um segundo triângulo, semelhante ao primeiro, cuja área mede 
[image: image43.wmf]2

336cm.

 A medida do perímetro do segundo triângulo, em centímetros, é: 
a) 
[image: image44.wmf]42

   
b) 
[image: image45.wmf]84

   
c) 
[image: image46.wmf]126

   
d) 
[image: image47.wmf]168

   
e) 
[image: image48.wmf]336

   
6. Às 
[image: image49.wmf]10h45min

 de uma manhã ensolarada, as sombras de um edifício e de um poste de 
[image: image50.wmf]8

 metros de altura foram medidas ao mesmo tempo. Foram encontrados 
[image: image51.wmf]30

 metros e 
[image: image52.wmf]12

 metros, respectivamente, conforme ilustração abaixo.

[image: image53.wmf]
De acordo com as informações acima, a altura 
[image: image54.wmf]h

 do prédio é de: 
a) 
[image: image55.wmf]12

 metros.   
b) 
[image: image56.wmf]18

 metros.   
c) 
[image: image57.wmf]16

 metros.   
d) 
[image: image58.wmf]14

 metros.   
e) 
[image: image59.wmf]20

 metros.   
7. (Enem 2ª aplicação 2016)  Pretende-se construir um mosaico com o formato de um triângulo retângulo, dispondo-se de três peças, sendo duas delas triângulos congruentes e a terceira um triângulo isósceles. A figura apresenta cinco mosaicos formados por três peças.

[image: image60.wmf]
[image: image61.wmf]
Na figura, o mosaico que tem as características daquele que se pretende construir é o: 
a) 1.   
b) 2.   
c) 3.   
d) 4.   
e) 5.   
8. Observe a imagem (Figura 1) produzida pelo Observatσrio Astronτmico de Lisboa (OAL) do eclipse total ocorrido no mκs de setembro de 2015. Nela percebe-se a existκncia de um cone de sombra.

[image: image62.wmf]
A partir desta imagem, foi construνdo o esquema matemαtico apresentado na Figura 2: 
[image: image63.wmf]
Com base no esquema da Figura 2, e sabendo que os raios da Terra 
[image: image64.wmf](RT)

 e do Sol 
[image: image65.wmf](RS)

 medem, aproximadamente, 
[image: image66.wmf]6.000km

 e 
[image: image67.wmf]690.000km,

 respectivamente, e que a distβncia entre Terra e Sol (DTS) ι de 
[image: image68.wmf]150.000.000km,

 entγo o comprimento aproximado da altura 
[image: image69.wmf]x

 desse cone de sombra ι de 
a) 
[image: image70.wmf]570.000km.

   
b) 
[image: image71.wmf]800.000km.

   
c) 
[image: image72.wmf]1.300.000km.

   
d) 
[image: image73.wmf]1.500.000km.

   
9. Na figura a seguir, calcule o ângulo 
[image: image74.wmf].

α


[image: image75.wmf]
Dica: Use o resultado do ângulo externo de um triângulo. 
a) 
[image: image76.wmf]30.
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b) 
[image: image77.wmf]33.
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c) 
[image: image78.wmf]37.
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d) 
[image: image79.wmf]38.
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e) 
[image: image80.wmf]42.

°

   
10.  O valor de 
[image: image81.wmf]x

 no pentágono abaixo é igual a:

[image: image82.wmf] 
a) 
[image: image83.wmf]25.
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b) 
[image: image84.wmf]40.
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c) 
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d) 
[image: image86.wmf]540.
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e) 
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Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [B]

No momento da saída, o tanque continha 
[image: image88.wmf]3
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 litros de combustível. Daí, como a distância que o veículo pode percorrer com esse combustível é 
[image: image89.wmf]1537,5562,5km,

×=

 segue que a resposta é 
[image: image90.wmf]500km.

  
Resposta da questão 2:
 [B]

Seja 
[image: image91.wmf]0
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 e 
[image: image92.wmf]0
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 respectivamente, a distância inicial da fonte até a parede e a espessura da mesma. Logo, temos
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com 
[image: image94.wmf]0
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 sendo a constante de proporcionalidade.

Ademais, sendo 
[image: image95.wmf]2
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 e 
[image: image96.wmf]0

V,

 respectivamente, a área e o volume da parede inicial, temos 
[image: image97.wmf]00
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 Sabendo ainda que 
[image: image98.wmf]0
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 é o custo dessa parede, vem
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com 
[image: image100.wmf]k

 sendo a constante de proporcionalidade. 

Portanto, se 
[image: image101.wmf]e

 é a espessura da parede de área 
[image: image102.wmf]A,

 então 
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 e, assim, temos
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Resposta da questão 3:
 [A]

Em cada aplicação de 
[image: image105.wmf]10

 unidades são consumidas 
[image: image106.wmf]12

 unidades. Assim, o resultado pedido é dado por 
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Resposta da questão 4:
 [A]

A razão pedida é dada por 
[image: image108.wmf]1717
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Resposta da questão 5:
 [B]

Seja 
[image: image109.wmf]2p

 o perímetro desejado. Como os triângulos são semelhantes e o perímetro do primeiro triângulo é igual a 
[image: image110.wmf]13141542cm,
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Resposta da questão 6:
 [E]

Para obter a altura, basta aplicar a semelhança de triângulos, e neste caso, temos a seguinte relação:
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 metros.  
Resposta da questão 7:
 [B]

O mosaico que possui as características daquele que se pretende construir é o 
[image: image113.wmf]2.

 De fato, pois os triângulos 
[image: image114.wmf]30,60,90
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 são congruentes e o triângulo 
[image: image115.wmf]30,30,120
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 é isósceles.

No mosaico 
[image: image116.wmf]1,

 o triângulo 
[image: image117.wmf]30,30,120
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 é isósceles, mas os triângulos 
[image: image118.wmf]30,60,90
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 não são congruentes.

No mosaico 
[image: image119.wmf]3,

 os triângulos 
[image: image120.wmf]22,68,90
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 são congruentes, mas o triângulo 
[image: image121.wmf]44,46,90
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 não é isósceles.

Nos mosaicos 
[image: image122.wmf]4

 e 
[image: image123.wmf]5

 não é possível formar um triângulo retângulo com as três peças.  
Resposta da questão 8:
 [C]

[image: image124.wmf]
Considerando os triângulos 
[image: image125.wmf]PAB

 e 
[image: image126.wmf]PCS

 semelhantes na figura, podemos escrever:
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Ou seja, aproximadamente 
[image: image128.wmf]1.300.000km.

    
Resposta da questão 9:
 [B]

Calculando:

[image: image129.wmf]
No triângulo amarelo, tem-se:
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No triângulo azul, tem-se:
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No triângulo rosa, tem-se:


[image: image132.wmf](180108)(180105)180x33
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Resposta da questão 10:
 [B]

A soma dos ângulos internos de um polígono convexo pode ser calculada através da fórmula a seguir, onde n é o número de lados do polígono. Ou seja:
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Assim, sabendo que a soma dos ângulos internos é 
[image: image134.wmf]540,

°

 pode-se escrever:
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